Industrialisierung am Beispiel der Landwirtschaft
Lernkontrolle
Grundlage ist Durchblick 2, S. 218 (Veränderungen in der Schweiz untersuchen)

	1. 
	
	
	
	
	

	2. 
	Lies den Text M5 durch und kreuze zutreffende Aussagen an. 

· Der Text stammt aus dem 18. Jahrhundert.
· Die Ernte wird vor allem mit der Sichel geschnitten.
· Für die Ernte werden viele Hilfskräfte beigezogen.
· Die Erntehilfen kommen damals wie heute aus Polen.
· Bauern und ihre Mägde und Knechte bringen die Ernte in der Regel ohne Hilfe ein.

	
	
	2P.
	

	
	
	
	



	3. 
	
	
	
	
	

	4. 
	Bildvergleich

Betrachte die Bilder M1 und M4 und halte dies in der Tabelle in Stichworten fest.

	
	Bild M1
	Bild M4

	Erster Eindruck
	
	

	Drei Einzelheiten
	
	

	Hauptmerkmal
	
	



Vergleich: Halte zwei Veränderungen fest!
	
	
	5P.
	

	
	
	
	









	5. 
	
	
	
	
	

	6. 
	Lies Tabelle M2

1. Halte drei passende Aussagen fest.

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________


Ab den 1950er-Jahren wurden zunehmend Maschinen in der Landwirtschaft eingesetzt (z.B. Traktoren, Mähmaschinen). Als Folge davon veränderten sich die Anzahl Betriebe und die Betriebsgrösse sehr stark. Wie erklärst du dir das? 




	
	
	5P.
	

	
	
	
	



	7. 
	
	
	
	
	

	8. 
	Analysiere M3 mit folgenden Aufgaben

1. Notieren zu jedem Sektor einen Beruf. 1.5 P.

Dienstleistungen:
Industrie/Gewerbe:
Ladwirtschaft:


Vervollständige die folgenden Aussagen. 3 P.

Die Beschäftigung in Industrie/Gewerbe von 1870 bis 1910 … 


Die Beschäftigung in Industrie/Gewerbe von 1910 bis 2015 …


1870 arbeiteten von 100 Personen ca. _________ in der Landwirtschaft. 2015 war es nur noch ca. jede _________ Person.



Mache zwei Aussagen. 2 P.
Mit einem Vergleich zur Tabelle M2 stelle ich fest, dass…

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
	
	
	5P.
	

	
	
	
	



	9. 
	
	
	
	
	

	10. 
	Das weisst du auch noch zum Thema Industrialisierung in der Landwirtschaft (drei Aussagen)























	
	
	3P.
	

	
	
	
	



	

	Mögliche Punkte
	20

	
	Erreichte Punkte
	

	
	Note
	

	

	Punkte
	0–4
	5–6
	7–8
	8–9
	10–11
	12
	13–14
	15–16
	17–18
	19–20

	Note
	1 ½
	2
	2 ½
	3
	3 ½
	4
	4 ½
	5
	5 ½
	6
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